

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кузюковой Анны Викторовны
«Формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа
в процессе изучения социогуманитарных дисциплин», представленной
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.7. – Методология и технология профессионального образования
(педагогические науки)

Формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа является одной из актуальных задач подготовки современного специалиста к инновационной деятельности, поскольку отвечает запросам современного общества, промышленности и бизнеса на становление инновационной экономики посредством расширения технологического проектирования и предпринимательства, прежде всего, в инженерной отрасли. Инженеры смогут качественно выполнять новые профессиональные функции, принимая участие в мультидисциплинарных командах, если будут обладать широким спектром компетенций в рамках не только традиционных инженерных дисциплин, но и социогуманитарных. Необходимость трансформации инженерной подготовки с использованием потенциала социогуманитарных дисциплин рассматривается и успешно обосновывается в работе Анны Викторовны Кузюковой, что отвечает современным запросам педагогической науки и практики.

В представленном автореферате диссертации автор всесторонне раскрывает тему исследования. Научная работа отличается информативностью, логичностью изложения теоретического и эмпирического материала. В ней анализируется современное состояние проблемы подготовки будущего инженера к инновационной инженерной деятельности в техническом вузе, представлены различные точки зрения отечественных и зарубежных ученых относительно основных понятий, рассматриваемых в исследовании. Во введении убедительно обоснована актуальность темы, определены цель, задачи, гипотеза, методы исследования, раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость. В основной части автор содержательно описывает деятельность кросс-функциональной команды, состоящей из преподавателей социогуманитарных дисциплин и сотрудников проектного офиса вуза, по реализации технологии, направленной на формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин. Проведенная опытно-экспериментальная работа и анализ полученных результатов убедительно подтверждает выдвинутую гипотезу. К достоинствам работы следует отнести расширение представлений о возможностях социогуманитарных дисциплин в формировании готовности будущего инженера к созданию стартапа как новому контексту профессиональной инженерной деятельности.

Заслуживает внимание, предложенное автором методическое обеспечение процесса формирования готовности будущего инженера к созданию стартапа, в частности учебное пособие и курс повышения квалификации преподавателей социогуманитарных дисциплин на основе платформы Moodle, ориентированные на развитие инновационного потенциала и просоциальной позиции будущего инженера, которые позволяют внедрить технологию в процесс изучения социогуманитарных дисциплин современного технического вуза.

Текст автореферата четко структурирован, в меру лаконичен и насыщен, отвечает требованиям научного стиля изложения. Заявленная в методологическом аппарате логика исследования отражается в описании результатов теоретической и практической частей диссертации.

Работа А.В. Кузюковой выполнена на высоком научно-методическом уровне и не вызывает замечаний, за исключением уточнения вопроса о том, *что послужило основанием для выявления социально-профессиональных эффектов, расширяющих представления о подготовке будущего инженера к созданию стартапа?*

Таким образом, диссертация Анны Викторовны Кузюковой «Формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин» является завершенным и самостоятельным исследованием, заслуживает высокой положительной оценки и соответствует требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, ее автор, Анна Викторовна Кузюкова, заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Искаков Ернар Мэлсович,
кандидат педагогических наук,
старший научный сотрудник управления исследования военной истории и педагогики научно-исследовательского института военного искусства военного научно-исследовательского центра Национального университета обороны Республики Казахстан


/ Е.М. Искаков

31 мая 2024 года

Контактная информация:

010000, Республика Казахстан, город Астана, район Нура, проспект Туран, 72

Национальный университет обороны Республики Казахстан

Телефон: 8(7172) 600-860

Адрес электронной почты: ename777@mail.ru

Личную подпись Е.М. Искакова
удостоверяю


Начальник отдела по работе с персоналом
Национального университета обороны Республики Казахстан

/ Е.Т. Ансабаев